
RESTAUROVÁNÍ ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA  

Restaurování židovského hřbitova, památky nacházející se ve stráni nad potokem Šárka mezi 
Řebřím a Ošelínem, probíhá již třetím rokem. V předchozích dvou letech byly zrestaurovány zhruba 
tři desítky náhrobků. Pro letošní rok bylo k restaurování vybráno dalších 24 kusů z celkového počtu 
přibližně 140. Po zániku židovských obcí v Ošelíně, Svojšíně a Stříbře nebyl nikdo, kdo by o hřbitov 
pečoval, postupně tak chátral a zarůstal nežádoucí vegetací. Část náhrobků byla v minulosti 
rozkradena. První kroky k záchraně památky, připomínající obyvatele tohoto kraje, kteří byli z velké 
většiny vyvražděni nacisty během druhé světové války, byly provedeny za mezinárodní účasti                              
v letech 2003 a 2004. Tehdy byl špatně přístupný hřbitov kompletně vyčištěn a povalené náhrobky 
opětovně postaveny. Díky pracovníkovi Muzea Českého lesa v Tachově panu Václavu Chvátalovi byl 
poté zpracován pasport hřbitova dokladující rozmístění jednotlivých náhrobků.  

Nynější práce probíhají za dozoru 
Národního památkového ústavu, 
územního odborného pracoviště                    
v Plzni. Do víceletých etap musela 
být obnova rozložena především                           
z finančních důvodů. Obec Svojšín 
na opravy získává prostředky 
postupně z programu na podporu 
obnovy nemovitých kulturních 
památek Ministerstva kultury ČR, 
prostřednictvím obce s rozšířenou 
působností. Předpokládáme,                        
že obnova památky, která je 
dokladem významného židovského 
osídlení zdejší lokality a jejího okolí, 
bude pokračovat i v následujících 

letech. Kromě restaurování náhrobků by mělo dojít také na obnovu povalené původní brány tohoto 
významného pietního místa. 

                                                Tomáš Petráň 

 

 

NOVÝ PŘIVADĚČ PRO ZÁSOBOVÁNÍ SVOJŠÍNSKA PITNOU VODOU 

Svojšín, Řebří i Nynkov byly dosud zásobovány z podzemního zdroje, jehož vydatnost byla 
především v létě nedostatečná. Tyto problémy se vyřešily výstavbou nového, 4 km dlouhého 
přivaděče z Benešovic zásobeného z prameniště Pražka. Na nový přivaděč se po jeho dokončení 
napojil také Lom u Stříbra. Součástí projektu byla výměna strojní technologie v čerpací stanici 
Pražka a úpravy vystrojení vodojemů Lom a Svojšín. Projekt byl podpořen dotací Ministerstva 
zemědělství ČR. 
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